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H Boυλή κύρωσε συμφωνίες με Ελλάδα για 
διασταυρούμενες μεταμοσχεύσεις νεφρών
/ Γενικά Θέματα

H Oλομέλεια της Βουλής ενέκρινε το απόγευμα δύο νομοσχέδια με τα οποία 
κυρώνονται οι συμφωνίες που συνήψε η Κυπριακή Δημοκρατία με την Ελλάδα για 
τις διασταυρούμενες μεταμοσχεύσεις νεφρών και για μεταμοσχεύσεις πνευμόνων.

Οι συμφωνίες μεταξύ των δύο Υπουργείων Υγείας υπεγράφησαν στην Αθήνα, στις 
19 Σεπτεμβρίου 2024, κατόπιν απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου της 
Κυπριακής Δημοκρατίας.

Με τις συμφωνίες θεσμοθετείται το πλαίσιο συνεργασίας των δύο μερών, με 
σκοπό, όταν υπάρχει ασυμβατότητα μεταξύ δότη και λήπτη, να γίνονται εφικτές οι 
μεταμοσχεύσεις μέσω ανταλλαγής οργάνων με ανάλογο ζεύγος από την Ελλάδα.

Θεσμοθετείται επίσης το πλαίσιο με σκοπό τη διενέργεια μεταμοσχεύσεων 
πνευμόνων σε ενήλικους Κυπρίους ασθενείς, στη λειτουργούσα στην Ελλάδα 
Μονάδα Μεταμοσχεύσεων – Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο και την προσφορά 
οργάνων που δεν αξιοποιούνται στην Κύπρο, προς τον Ελληνικό Οργανισμό 
Μεταμοσχεύσεων και τις λειτουργούσες στην Ελλάδα μονάδες μεταμόσχευσης.

Όπως δήλωσε εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας κατά τη συζήτηση των 2 ν/σ, 
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δεδομένου ότι τα ζεύγη δότη και λήπτη που υπάρχουν στο εθνικό πρόγραμμα είναι 
πολύ λίγα, με την κύρωση των συμφωνιών οι ασθενείς θα εντάσσονται σε μια 
μεγαλύτερη βάση δεδομένων, η οποία αυξάνει σημαντικά την πιθανότητα 
εξεύρεσης δότη σε Κύπριους πολίτες ασθενείς.

Με τη δεύτερη συμφωνία όργανα από πτωματικούς δότες που δεν μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν στην Κύπρο, θα αξιοποιούνται πλέον στην Ελλάδα.

Οποιεσδήποτε δραστηριότητες προβλέπονται στις συμφωνίες γίνονται 
τηρουμένων των υφιστάμενων νομοθεσιών και των διαδικασιών που ισχύουν στα 
δύο κράτη και περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων επιστημονικά πρωτόκολλα, κριτήρια 
αποκλεισμού του δότη, πρόνοιες για εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας που 
ασχολούνται με τις μεταμοσχεύσεις, καθώς και τη σύσταση επιτροπών που θα 
ετοιμάζουν εκθέσεις προς τους αρμόδιους Υπουργούς σε ετήσια βάση.

Παρόμοιας φύσεως συμφωνία έχει υπογραφεί και με το Ισραήλ από το 2017, η 
οποία προβλέπει διακρατικό πρόγραμμα διασταυρούμενων μεταμοσχεύσεων 
νεφρού, βάσει της οποίας επιτεύχθηκαν μέχρι στιγμής τέσσερις διασταυρούμενες 
μεταμοσχεύσεις νεφρού.

Στην Κύπρο πραγματοποιούνται μεταμοσχεύσεις δυο μόνων ζωτικών οργάνων, 
νεφρών και παγκρέατος.
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